 Si quieres estudiar los transistores antes de hacer los ejercicios te recomendamos el siguiente enlace: Transistor.

 Empecemos por ejercicios resueltos de transistores fáciles y luego haremos alguno más complicado.

[image: image1.jpg]1) HallarIg, I, le y estado del transistor sabiendo los siguientes datos:

G =60; Vce(uay = 02 V; Ve = 0,7V ) Interruptor cerrado b) Interruptor abierto

Solucién:
a) Interrruptor cerrado

Conel interruptor cerrado, la resistencia es 0, por tanto la intensidad que pasa por Ia Ry de 100k ,
300 va toda a masa a través del interruptor cerrado. La Intensidad de la base I3=0, Ic=0 por tanto el
transi

or estd en corte

b) Interruptor abierto

-malla de colector

Vr

v

l, malla de base

d Vr = IgRp + Vg (despejamos Is)

30-02
100

0298 mA

G.ls= 60.0,298mA = 17,98mA

Ie< Gy por tanto el transistor estd en saturacion




[image: image2.jpg]Problema 2
Estado en que se encuentra el transistor. Datos G =100, Vagu = 0,2 V, Veejay= 0.7V

-malla de colector

Vr = IcRc +Vee (despejamos Ic)

malla de base

Vr = IgRg + Vg (despejamos Ig)

G.lg= 100.0,12mA = 12mA

Ic< G5 por tanto el transistor estd en saturacion




[image: image3.jpg]Problema 3

Hallar ls y Rs para que el transistor esté en activa. Datos G =100, Vee = 0,625 V, Ve =

224

-malla de colector

Vi = IcRe + Vg (despejamos lo)

Io_ 109ma

Para que esté en activa Ic = Glls portanto Ip = <

=0,0109mA = 10,914

w0 =

malla de base
Vr = IgRg + Vg (despejamos Ry)

5-0625

Gotos Ok






 Veamos otros dos ejemplos sencillos:

[image: image4.jpg]Ejemplo TRAN1
Un transistor BT de tipo npn y B= 100 se conecta de la siguiente manera: Ia
base se conecta al terminal positivo de una pila de 5V a través de una
resistencia de 100 kohmios; el colector se conecta al terminal positivo de otra
pila de 10 V a través de una resistencia de 100 ohmios el emisor se conecta a
los terminales negativos de ambas pilas. En estas condiciones calcule la
corriente de colector.
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Ig=I5f = Ic = 4.3% 107 x 100 = 0.00434

Ejemplo TRANZ
Un transistor BIT del tipo NPN con f =100, se conecta a una pila de 30 V de Ia
siguiente manera: el colector se conecta al terminal positivo de a pila a través
de una resistencia de 330 ohmios . La base tambiénn se conecta al mismo
terminal positivo de la pila a través de una resistencia de 560 kohmios. El
emisor de conecta directamente al terminal negativo de la pila. Calcule Ia
tensién entre colector y emisor.
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1p=HeUmr gyl 30-07 _ 55351054
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Ig=1pf—Ic=523x10° x100 = 5.23x 103 4
Une = Relc — Ure = 330 x 5.23x 1053 = 1.73V
Uge = V- Ure — Uce = 30— 1.73 = 28.27V
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  Ahora alguno un poco más complicado:

[image: image7.jpg]1 - Encel circuito de la figura si @ =0.98 y Vez = 0.7 Voliios, calcular el valor de
la resistencia Ry, para una corriente de emisor 2 mA

En este circuito tenemos que poner las ecuaciones necesarias para poder resolver
Ve

el valor de Ry que nos viene dado por R, luego nuestro Gnico objetivo es
caleular Ve, Vi y Iy
Io=al, =0982=196m4

=2-1.96=0.04m4

Yo _Ll_ 6 044ma
25 25

o +1,R, =0.7+202=1.Woliios 1.

41, =0.04+0.044 = 0.084mA

Ve

cc = (e +1,)2 = 12=(1.96 +0.084)2 = 7.912Voltios

Luego ya tenemos todos los datos necesarios para calcular la Resistencia Ry

7912-1.1

=8LIK
oos °

Aqui hemos calculado todo los valores del circuito, Intensidades, y tensiones en
todos los puntos. Lo tnico que nos falta es Ve = Ve-Ve=7.912-2:0.2=7.512 Voltios

Y efectivamente el transistor esta en la zona activa por tener Vee> 0.2 Voltios y ser
un transistor NPN




[image: image8.jpg]2 - Enel circuito de la Fig.1 los transistores Oy y O: trabajan en la regin activa
con Vier = Vaez = 0.7 Voliios, f, =100, f, =50. Pueden despreciarse las corrientes
inversa de saturacion.

@) Calcular todas las intensidades del circuito.
b) Caleular las tensiones en los diferentes puntos.

Fig.! Fig2

Lo primero que hay que hacer es reducir el circuito a una forma mas simple, para
ello se ha calculado el thevening mirado de la base B; hacia la izquierda.

Vir = 210 _, 61Woltios
82+10

1082
10+82

+100=108.9K

Apartir de aqui analizaremos el circuito de la Fig 2
Podemos escribir, en la malla de los emisores de los transistores

Vasz = Ip Rz +Viea #Vaws + Iy Rey 5 261=

1089+ Ve 4V +1,,0.1

Lo =(B 41y =(B, +1)1y = (B, +1)(By +1)1 y = 5101, Sustituyendo
esta ecuacion en la anterior y despejado I tenemos:

261=Voe, Vg _ 261207207 _ 45,4
108.9+511010.1 624

Iy = Byl py =500.0019=0.095m4 1,

2= (B, + 1)1, =510.0019 = 0.097mA

I = (B, +1)1,, =1010.097 = 9.8m4

Vs = 24Voliios
Vys = Vo +Vgy =0.740.96 = 1.6V olrios

v

=24-1.66=22 34Voltios

pe2 + V2 =07 +1.66 =2 36V oltios




[image: image9.jpg]3. Enel circuito de la figura Calcular:
@) Lasalida Ve cuando la entrada es de 0.2 Voltios.
b) Lo mismo apartado anterior cuando la enirada es de 10 Voltios.
P =20 Voeona=0.7 Voltios V, =0.5voltios.
(Vo acuna=0.7 Voltios,  Vegsanacion
inversa de saturacién despreciable.).

2 Voltios, Vi snnacisn=0.8 Voltios, y Corriente

4) Si la entrada V; = 0.2 Voltios conducira el diodo Dy, por existir una Tension entre
4nodo y citodo, a través de la resistencia de 6 k, de (10-0.2)Voltios, lo que hace a la vez
que la tensién en el punto P sea 0.2 +0.7 =09 Voltios insuficiente tension para que Dy, Ds
¥ El transistor pueda conducir ya que necesitaria como minimo 0.5 +0.5 +0.7 =1.7 voltios,
‘al no conducir el transistor, la salida Vee = Vee = 10 voltios.

b) Si la entrada es de 10 Voltios el diodo que no conduce es D, y los otros
dispositivos si. Vamos a suponer que Qy, esté en saturacion Entonces Ve =0.2 Voltios:

Ve =V +Vp1 + Vg = 0.7+ 0.7+ 0.8 = 2.2 Voltios

22
0418224 54,
6
fo Ve ~Ven _10-02 98,
R 6 6

Condicién para que esté en la zona de saturacion:

o cumple luego Q esté en saturacion y Vee=0.2 Voltios




